

婚姻快乐、持久的“秘诀”是什么？一个字：“宠”。在这个问题上，今天本版讲述的两个甜蜜爱情故事中的男主角的国籍虽然不同，但是他们的观点却是一致的：“老婆嘛，就是拿来宠的，不管多大年纪，都是自己的心肝宝贝”“爱，就是做她想做的事”。这老伴儿宠得可真是甜得齁人啊。

为圆老伴儿浪漫梦想 重庆大叔打造“空中玫瑰园”

祝玉香穿上多年未披的婚纱，在玫瑰盛开的花园里美美地转了一圈，仿佛又回到了年轻的时光。老伴儿张天成站在一旁，笑眯眯地望着相伴44年的爱人，眼中充满浓浓爱意，如同热恋。

为圆老伴儿一个拥有“玫瑰园”的梦，今年71岁、家住重庆市九龙坡区的张天成花费整整一年时间，在屋顶为68岁的老伴儿打造了一个梦幻般的“玫瑰园”，里面数百朵鲜花绽放，还有精心设计的玫瑰花拱门。

然觉得太鲜艳，有点不太好意思穿，但为了哄我开心，也就穿上了。”

“无心的一句话，他却记在了心里，我心里很感动。”祝玉香还给玫瑰园取了个名字——“观云听雨”，“这里离天空很近，是属于我俩的秘密花园。”虽然说是秘密花园，但老两口愿意邀请更多的朋友前来欣赏，分享两人的快乐和浪漫爱情。

宠爱和包容

44年“爱情保鲜”的秘诀

“他呀，啥事都宠着我。”祝玉香有点害羞但又骄傲地说。

两人结婚已有44年，几乎没吵过架，离金婚还差6年。两人是经人介绍相识的，在祝玉香眼里，对方虽然个子不高，但聪明、爱学习，知识面广，对他很是崇敬。祝玉香常常自豪地说：“别看我老公个子矮，但禁不住他智商高啊！”

对于张天成来说，婚姻快乐、持久的“秘诀”就是“宠”。平时，张天成“霸占”了厨房，连打下手都不让老伴儿干。炒青菜时，总会把里面最嫩的菜心夹到爱人碗里。“剩菜呀，他总是自己吃，我吃一口他都会大呼小叫。”祝玉香补充道。

祝玉香笑着说，这大半辈子过得很幸福，一直被爱包围着。如果说爱情有“保鲜秘诀”，对自己的家庭而言，就是要做个小女人。祝玉香说：“凡事都把丈夫推在前面，让他充分展示男子汉气概，满足他的虚荣心，从而提升自信心。自己也要与时俱进，多学习，在各个方面展示智慧，并保持一点神秘感。”

“老婆嘛，就是拿来宠的。”张天成说，不管多大年纪，都是自己的心肝宝贝。站在婚姻角度来讲，最重要的是互相理解、为对方着想。祝玉香平时也非常关心老伴儿，张天成有高血压，每天一起床，温水、药片就会递到手里。

在玫瑰花下，祝玉香甜甜地笑了。这44年来，她没有听到爱人说过一句“我爱你”，但这个“玫瑰园”，就足以代表这三个字。

据《重庆晨报》



▲幸福甜蜜的祝玉香和张天成。

无心一句话

他花了一年时间来实践

祝玉香和张天成家住11楼顶楼，在天台有一块私家绿地，之前种着黄瓜、豆角、西红柿等。

去年4月底，祝玉香在网上刷视频时，看到一个玫瑰花簇拥形成的拱门，羡慕得不得了，顺口说了一句：“哎，要是我也有这么一个玫瑰花拱门该有多好！”

说者无心，听者有意。第二天，张天成就去了花市，买回一大堆玫瑰、月季、蔷薇幼苗。从此，张天成就上网查资料，请教园艺行家，认真修剪、打药、施肥，用心护理，每天要跑上天台十多趟。原本对园艺一窍不通的张天成，通过自学，已掌握了好多园艺技能。

功夫不负有心人。今年三四月份开始，玫瑰花和月季花一朵朵绽放，“五一”时进入了盛花期，数百朵花同时开放，形成了一个真正的玫瑰花拱门。

花开正艳时

愿与更多人分享玫瑰花园

在花团锦簇当中，祝玉香开心极了，特意翻出压箱底的婚纱，戴上优雅的礼帽，与老伴儿合影。这件婚纱是前些年张天成为她买的，“她喜欢旅行嘛，穿着拍照好看。”因这两年没出过远门，这件婚纱也很久没穿了。

张天成身上的绿裤子、粉红上衣是祝玉香选的：“我看到别人穿着好可爱，就给他买了。他虽

为让妻子欣赏不同美景 波黑老翁建个会转的房子

在波黑北部小镇斯尔巴茨附近，现年73岁的沃因·库西奇独自一人耗时6年，于2021年底为妻子建造出了一座只有在童话世界里才会出现的、可自由旋转的房子，而建造这座房子的初衷只因妻子曾抱怨窗外景色单调，想让妻子能够在房间里欣赏到不同角度的窗外美景。

这座会旋转的房子由库西奇亲手设计并建造。它有着嫩绿色的外立面和红色的金属屋顶，整座房子建在一个混凝土基座上，使用了军用运输车的发动机和轮胎部件，来让房子在7米长的轴上可以自由旋转。旋转时，屋里的人可以看到外面的景色从玉米地和农田转变为森林和河流，并且可以根据想要的速度旋转。

库西奇说：“房子在最慢的速度下转一圈需要24小时；在最快的速度下，房子可以在22秒内转一圈。”库西奇表示，他花了6年时间建造的这座房子比固定式的房子更能抵抗地震的破坏。

库西奇曾一度因心脏问题住院，由于担心自己

不久于人世，便一再恳求医生想办法帮他延长“至少一年”的生命，以便把房子造完。尽管心脏有问题，但经过6年的努力，库西奇还是坚持着完成了这项非比寻常的建造任务。

库西奇说：“妻子经常跟我表示，希望在家中能看到更加多样化的景观。后来我决定建造一座可以旋转的房子，以便她可以按自己的意愿随心所欲地转动房子，欣赏到不同角度的窗外美景。在我年纪大了后，孩子们接手了家里的生意，我也终于有时间来满足妻子的心愿。”

库西奇表示，这是一项非常艰巨的任务，虽然需要自己付出很多，但自己做了妻子想做的事。在造这座房子之前，自己从未经过正式的建筑师或工程师的培训，甚至连大学都没念过。

“现在，我们的大门也能旋转，所以如果她发现不受欢迎的客人朝我们走来，她就可以旋转房子以暗示他们转身离开。”库西奇开玩笑说。

据《南方周末》



▲旋转房屋底部的传动装置。



▲旋转中的房屋。